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Vojna priniesla nesmierne utrpenie, stratu a bolesť, ktorých ná-
sledky cítime dodnes. Tento výnimočný deň je príležitosťou vzdať 
úctu všetkým, ktorí bojovali za našu slobodu, i tým, ktorí za ňu obe-
tovali to najcennejšie. Svoj život.

Dňa 7. mája 2025 sme si toto výročie pripomenuli pietnym ak-
tom položenia vencov ku Pamätníku padlým. Spoločne sme si uctili 
pamiatku hrdinov, ktorí sa postavili zlu a neprávosti. Na slávnosti 
sa zúčastnili vrcholní predstavitelia samosprávy mesta Svit na čele 
s primátorkou mesta Dášou Vojsovičovou, predseda Základnej or-
ganizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov vo Svite, 
Rudolf Abrahám, zástupcovia spoločností Chemosvit, Tatrasvit Soc-

ks a Výskumného ústavu chemických vláken, riaditelia a zástupcovia 
miestnych škôl a ďalší zástupcovia miestnych organizácií a subjek-
tov. Slávnostný príhovor predniesla Kristína Novotná, členka výboru 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. Poďakovanie patrí 
aj Dychovej Hudbe Sviťanka a Janke Koreňovej, ktorí prispeli k dôs-
tojnosti spomienkového aktu.

Nezabúdajme na odhodlanie, obetavosť a odvahu, ktoré nám 
vybojovali mier. Chráňme základné hodnoty, na ktorých stojí naša 
spoločnosť, a postavme sa každému prejavu nenávisti, neznášanli-
vosti či extrémizmu.

(Jana Špiaková)

8. máj - Deň víťazstva nad fašizmom
Dňa 8. mája 2025 sme si pripomenuli 80. výročie ukončenia druhej svetovej vojny v Európe, najväčšieho 
vojenského konfliktu v dejinách ľudstva. Kapituláciou nacistického Nemecka sa 8. mája 1945 skončila éra 
hrôz, ktoré zasiahli milióny ľudí na celom svete.

Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja 
a médií pri Mestskom zastupiteľstve vo Svite posúdila návrh a odpo-
ručila pomenovanie úseku medzi Maríniným dielom (ul. Štefániko-
va) a napojením na Nábrežie Jána Pavla II. ako ulicu Mons. Petra Fi-
dermaka. Mestské zastupiteľstvo mesta Svit návrh na pomenovanie 
ulice podľa Mons. Fidermaka schválilo.

Vo Svite navždy zostane zapísaný ako „kňaz-staviteľ“. Jeho od-
danosť Bohu, svojej službe a veriacim sa pretavila do výnimočných 
skutkov, ktoré sa stali súčasťou nášho mesta a duchovného života. 
Otec Fidermak, čestný občan mesta Svit, stál pri výstavbe Kostola sv. 
Jozefa Robotníka vo Svite, kostola v mestskej časti Podskalka, farskej 
budovy a budovy Katolíckeho biblického diela na Slovensku. Všet-
ky tieto významné stavby priniesli svitovským veriacim priestor pre 
modlitbu, stretnutie a posilnenie viery. Mons. Peter Fidermak zosta-
ne navždy v našich srdciach ako človek viery, činov a obety.

(red.)

Mesto Svit pomenovalo ulicu po zosnulom 
kňazovi Mons. Petrovi Fidermakovi 
Žiadosť o pomenovanie ulice požiadal ešte v januári Farský úrad 
sv. Jozefa robotníka vo Svite. Reflektovala hlbokú vďaku miestnej 
cirkevnej komunity za jeho prínos v oblasti duchovnej formácie, 
výstavby sakrálnych stavieb i spoločenského života v meste.
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Ide o jedinečné ,a svojho druhu v našom 
meste prvé, celoročné pobytové zariadenie 
s nepretržitou, 24-hodinovou starostlivos-
ťou, umiestnené v  dvojpodlažnej budove 
na ulici SNP, v príjemnej lokalite pri nábreží 
rieky Poprad.

Komfort, starostlivosť, dôstojnosť
V zariadení je pre klientov pripravených 

spolu 40 lôžok, 36 izieb, 5 izieb dvojlôžko-
vých, 30 izieb jednolôžkových a izolačná 
miestnosť s jedným lôžkom. Zariadenie je 
navrhnuté s dôrazom na pohodlie, bezpeč-
nosť a kvalitu života seniorov. Moderné bez-
bariérové priestory ponúkajú:
l polohovateľné postele s antidekubitárny-
mi matracmi,
l náramkové signalizačné zariadenia pre 
každého prijímateľa,
l prirodzené vetranie, dostatočnú svetel-
nosť a rekuperáciu,
l menšie spoločenské miestnosti s pripoje-
ním na internet a TV,
l priestranné schodisko, výťah a potrebné 
podporné pomôcky.

Odborný personál  
pripravený pomáhať

Tím zariadenia bude tvoriť 10 kvalifiko-
vaných opatrovateliek a 4 zdravotné sestry 
pod vedením vedúcej sestry. Starostlivosť 
bude zahŕňať:
l pomoc pri úkonoch sebaobsluhy,
l základnú ošetrovateľskú činnosť,
l návštevy a konzultácie zdravotného sta-
vu s ošetrujúcim lekárom,
l sprevádzanie klientov na vyšetrenia,
l vedenie ošetrovateľskej dokumentácie. 

Viac ako len starostlivosť
V rámci služieb bude aj sociálne pora-

denstvo, sociálna rehabilitácia, ubytovanie, 
stravovanie v súlade so zásadami zdravej 
výživy, upratovanie, žehlenie, údržba šat-
stva a osobného vybavenia. Zariadenie po-
skytne aj podmienky na bezpečnú úschovu 
cenných vecí, takže klienti sa o svoje osobné 
veci nemusia obávať.

Súčasťou zariadenia bude aj jedáleň, kde 
sa bude poskytovať kvalitná, chutná a  vy-

Zariadenie pre seniorov vo Svite  
čoskoro otvára svoje dvere
V meste Svit čoskoro otvorí svoje brány nové Zariadenie pre seniorov, 
ktoré poskytne dôstojný, bezpečný a kvalitný domov pre 40 klientov 
odkázaných na pomoc inej osoby.  

vážená strava. Jedálny lístok bude zostavo-
vaný s ohľadom na vek, zdravotný stav a in-
dividuálne potreby prijímateľov sociálnych 
služieb. 

Záujmovú činnosť zabezpečia odborní 
zamestnanci zariadenia podľa individuál-
nych záujmov prijímateľov s cieľom podpo-
riť ich  samostatnosť a sebestačnosť. Klienti 
budú mať možnosť tráviť voľný čas aj mimo 
zariadenia – navštíviť kostol, divadlo, knižni-
cu či komunitné podujatia.

Zariadenie s ľudským prístupom
Starší ľudia si zaslúžia nielen úctu, ale 

aj konkrétnu pomoc a podmienky, ktoré 
im umožnia prežiť jeseň života v bezpečí 
a dôstojnosti. Vedenie mesta Svit sa preto 
rozhodlo pre zásadný krok a vybudovalo 
moderné zariadenie pre seniorov, ktoré za-
bezpečí kvalitné podmienky pre dôstojný 
a bezpečný život.

Záujem o kvalitu života seniorov nie je 
len slovom, ale skutkom. Mesto Svit aktívne 
pracuje na tom, aby tí, ktorí roky tvorili hod-
noty a budovali komunitu, mali aj v staršom 
veku možnosť prežiť každý deň v prostredí, 
ktoré im poskytne odbornú starostlivosť, 
pocit bezpečia aj blízkosť spoločnosti.

Nové zariadenie nebude len budovou 
– bude to miesto, kde sa prepája profesio-
nalita s ľudskosťou, kde sa seniori budú cítiť 
prijatí, rešpektovaní a hodnotní. Vytváraním 
takýchto podmienok dáva mesto Svit jasný 
signál: naši seniori sú pre nás dôležití – dnes, 
zajtra aj v budúcnosti.

Máte záujem o umiestnenie?
V prípade záujmu o poskytovanie sociál-

nej služby v Zariadení pre seniorov vo Svite 
kontaktujte: Mgr. Máriu Hurčalovú, Referát 
sociálnej starostlivosti Mestského úradu vo 
Svite, telefón: 052 7875 129, E-mail: maria.
hurcalova@svit.sk. 

Každý z nás túži po mieste, kde sa cíti 
bezpečne, prijato a kde je o neho postarané 
s rešpektom. Nové zariadenie pre seniorov 
vo Svite vzniká práve s týmto cieľom - vy-
tvoriť prostredie, ktoré nebude len zariade-
ním, ale domovom s ľudským prístupom. 
V modernom, bezbariérovom a pokojnom 
prostredí bude mať každý klient dostatok 
priestoru na dôstojný život, oddych aj aktív-
ne prežité dni.    (red.)

Zariadenie pre seniorov vo Svite  
čoskoro otvára svoje dvere
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Po otvorení akcie sme sa vydali po cyk-
listickom chodníku popri rieke Poprad 
a Mlynica smerom do Lopušnej doliny. Po 
krátkej prestávke sme sa rozdelili na dve 
skupiny.

Zdatnejší cyklisti, všetci sú členovia cyk-
listického krúžku krúžku pri CVČ, pokračo-

Hviezdicový výstup na Kozí kameň
Tento rok sme spojili dve akcie - Otvorenie leta na bicykli a Hviezdicový 
výstup na Kozí kameň. V sobotu 3. mája 2025 sme sa o 10:00 stretli 
pred Centrom voľného času, kde podujatie otvorili pani primátorka 
Dáša Vojsovičová a riaditeľka CVČ Mária Šofranko. 

vali na Kozí kameň cez sedlo Tabličky, kde 
sa na vrchole stretli s turistami z okolitých 
obcí zapojených do Hviezdicového vý-
stupu, no najme s domácimi zo Svitu. Asi 
najpočetnejšou skupinou turistov zo Svitu 
bol folklórny súbor SENIOR Jánošík Svit. 
Všetci, ktorí dosiahli vrchol Kozieho kame-

ňa, si presne o 12:00 zaspievali slovenskú 
hymnu.

Druhá skupina sa z Lopušnej doliny vy-
brala smerom na Vápenicu a Spišskú Tepli-
cu. Po trase okolo kameňolomu sa úspeš-
ne vrátili späť do Svitu. 

Veľkým prekvapením bol aj najmenší 
účastník Peťko, ktorý aj keď ešte malý, pre-
ukázal veľkú odvahu. Celú trasu zo Svitu 
do Lopušnej doliny a späť zvládol na bi-
cykli s úsmevom.

Sobotu sme prežili naplno športom 
v prírode. Ďakujeme všetkým účastníkom 
a tešíme sa na stretnutie opäť o rok!

(Bc. Róbert Valčák)

Hviezdicový výstup na Kozí kameň

Príďte si vychutnať atmosféru ako na veľkých cyklistických prete-
koch. Naším cieľom je viesť deti a mladých k zdravému životnému 
štýlu a pohybu, k športovému súťaženiu Fair play a k spoznávaniu 
krás našej nádhernej prírody.

Centrum voľného času aj tento rok získalo grant od Nadácie VSE 
v sume 2 tisíc eur, ktoré budú použité na tieto preteky.

Bude to už 7. kolo Detskej ligy Adriána Babiča a Svitskej Ho-
ralky. Môžete sa prihlásiť do Detskej ligy Adriána Babiča: Tieto prete-
ky sú určené pre skúsenejšie deti, ktoré majú záujem svoje výsledky 
započítavať do celkového hodnotenia seriálu Detská liga Adriána 
Babiča. Alebo do Svitskej Horalky, kde sú preteky určené pre menej 
skúsené deti, ktoré si chcú vyskúšať lokálne preteky bez súperenia 
s trénovanými športovcami.

Je nám cťou byť hlavným organizátorom Detských cyklistických 
pretekov Horal Junior, ktoré už roky organizuje mesto Svit a OZ Ho-
ral v spolupráci s Centrom voľného času pod vedením Márie Šofran-
ko a Róberta Valčáka.

Srdečne vás pozývame.

Vidíme sa 10. augusta 2025, tešíme sa na Vás.
Viac informácii nájdete na sociálnych sieťach a webových strán-

kach: horal.sk, cvcsvit.sk      (CVČ Svit)

Ahojte cyklisti, blíži sa HORAL JUNIOR 2025!!!
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Program podujatia bol pestrý, veselý a plný 
folklóru:

Stavanie mája pred Kultúrnym domom 
Pod Skalkou a pred Domom kultúry vo Svi-
te, vystúpenie hudobnej skupiny Príhodovci 
pri Kolibe, a ako vyvrcholenie večera - sláv-
nostné zapálenie vatry, ktoré sprevádzala 
výborná nálada a priateľská atmosféra.

S veľkým poďakovaním a obdivom vy-
zdvihujeme účinkujúcich, ktorí obohatili 
naše podujatie svojím talentom a energiou: 
Folklórnemu súboru Jánošík Svit, Folklór-
nemu súboru SENIOR Jánošík Svit, Ľudovej 
hudbe Bystrianka a Podtatranským Alexan-
drovcom. 

Vďaka im sa podarilo vytvoriť neopa-

Tradičné stavanie  
a ohrávanie májov v meste Svit
Dňa 30. apríla 2025 sa v našom meste opäť konala obľúbená  
a tradičná slávnosť Stavania a ohrávania májov.

kovateľnú atmosféru, ktorá potešila srdcia 
všetkých prítomných. Ďakujeme za vaše 
nádherné vystúpenia, ktoré boli ozdobou 
tohto dňa!

Z celého srdca ďakujeme aj všetkým náv-
števníkom a obyvateľom mesta, ktorí prišli 
podporiť túto krásnu tradíciu. Vaša hojná 
účasť, dobrá nálada, spev a tanec vytvorili 
výnimočné spoločenstvo a jedinečný záži-
tok.

Ďakujeme, že ste boli súčasťou tejto mi-
lej slávnosti - veľmi si to vážime!

Tešíme sa na ďalšie spoločné chvíle a na 
to, ako spolu budeme naďalej uchovávať a 
oslavovať naše ľudové zvyky.

red

Dňa 28. apríla 2025 sme spoločne upratovali Štúrovu ulicu, zve-
ľadili parčík oproti Bille, vyplievali záhony a dosadili kvety do kveti-
náčov pri Zdravotnom stredisku. Naším cieľom bolo prispieť k čis-
tejšiemu, krajšiemu a príjemnejšiemu mestu, aby sa nám tu o niečo 
krajšie a zdravšie žilo!

VEĽKÉ A ÚPRIMNÉ POĎAKOVANIE patrí všetkým partnerom, ško-
lám a organizáciám, ktoré sa s chuťou a ochotou zapojili:
l Základná škola Komenského Svit
l Základná škola Mierová Svit
l Stredná odborná škola polytechnická, J. A. Baťu

Deň Zeme vo Svite - Záleží nám na našom meste! 
Pri príležitosti Dňa Zeme sa aj tento rok zapojili do výzvy „Upracme Slovensko!“ zamestnanci Mestského 
úradu Svit v spolupráci s Technickými službami Mesta Svit.

Iniciatíva, ochota zapojiť žiakov a priložiť ruku k dielu si zaslúži 
obdiv a uznanie. Spoločne vedieme mladú generáciu k zodpoved-
nosti za svoje okolie. 

Osobitné poďakovanie patrí aj Jednote dôchodcov Slovenska, 
ktorá svojou aktivitou prispela k uprataniu petangového ihriska. Vá-
žime si vašu energiu, ochotu a trvalý záujem o život v našom meste!

Vďaka každému, kto sa zapojil do aktivít Dňa Zeme je Svit opäť 
o krok krajší, zelenší a upravenejší.

Ďakujeme, že spoločne chránime naše životné prostredie - pre 
nás, aj pre budúce generácie.              (red.)
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zohýňal

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

Ján Werich (1905-1980)

český filmový a divadelný herec, 
dramatik a filmový scenárista.

V tajničke sa dozviete jeho výrok.
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Vylúštenú tajničku od Wericha nám pošlite do 15. júna 2025 emailom na: redakcia@svit.sk, jednu alebo jedného z vás odmeníme. 
Správna odpoveď z tajničky uverejnenej v čísle 5/2025: užívaj všetky možnosti pozemské. Výhercom krížovky je pani Janka Suchá. Blaho-

želáme! Zároveň touto cestou ďakujeme pani Márii Habajovej, ktorá podarovala svoje krásne ručné výrobky - sviečky ako výhru pre nášho 
krížovkára. Za jej dar jej touto cestou z celého srdca úprimne ďakujeme! 
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Dňa 24. apríla 2025 sa uskutočnilo 19. riadne 
zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Svit.

Poslanci MsZ vzali na vedomie správu o pl-
není uznesení a správu o vykonaných kontro-
lách. Schválili Plán kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky mesta na II. polrok 2025 a uzne-
sením ju zároveň poverili vykonaním kontrol 
podľa tohto plánu.

Zastupiteľstvo tiež schválilo Dodatok č. 1 
k  Štatútu mestských novín - Informačného 
spravodajcu obyvateľov mesta, ktorý bol do 
rokovania zaradený ako poslanecký návrh 
poslanca L. Kalásza.

Na návrh poslankyne I. Švagrovskej bol do 
rokovania zaradený aj bod týkajúci sa dopl-
nenia člena a menovania predsedu Komisie 
finančnej, správy majetku mesta, podnikateľ-
ských činností, obchodu, služieb a cestovného 

ruchu pri MsZ. Poslanci v tejto súvislosti schválili za predsedu komisie 
poslanca M. Jambora.

Poslanec I. Zima navrhol zaradiť do rokovania bod týkajúci sa 
upokojenia dopravy v meste Svit, avšak tento návrh poslanci v hla-
sovaní neschválili.

Zastupiteľstvo vzalo na vedomie aj hodnotiacu správu o plne-
ní Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (PHRSR) 
mesta Svit na roky 2024 - 2031 za rok 2024.
V rámci majetkových záležitostí poslanci schválili:

• prenájom nebytových priestorov v budove Zdravotného strediska 
spoločnostiam VIVIDUS s.r.o. a Mediflex s.r.o.,
• zriadenie vecného bremena k stavbe garáže pre spoločnosť Vý-
chodoslovenská distribučná, a.s.,
• ukončenie nájomného vzťahu dohodou v priestoroch Domu kul-
túry pre Umelecký klub Fantázia,
• ukončenie nájomných vzťahov dohodou s M. Skokanovou 
a E. Kurtishim týkajúcich sa prenájmu pozemkov.

Zastupiteľstvo tiež schválilo zrušenie viacerých uznesení MsZ.
Jedným z významných bodov zasadnutia bolo schválenie založenia 

Sociálneho podniku mesta Svit, s.r.o.. Mesto Svit bude v spoločnosti je-
diným spoločníkom. Poslanci schválili majetkovú účasť mesta, vyme-
novanie prvého konateľa spoločnosti Ing. Sylvy Vaščákovej a návrat-
nú finančnú výpomoc vo výške 40 000 eur na začatie prevádzky.

V oblasti financií poslanci schválili zmenu rozpočtu mesta Svit 
na rok 2025, vzali na vedomie zúčtovanie príjmov a výdavkov počas 
rozpočtového provizória, ktoré prebiehalo v súlade s 1/12 schvále-
ného rozpočtu predchádzajúceho roka a schválili zabezpečenie fi-
nančných prostriedkov na spolufinancovanie projektu „Revitalizácia 
vnútrobloku 9. mája, miestna komunikácia Štúrova“, ktorý je realizo-
vaný v rámci výzvy PSK-MIRRI-008-2024-ITI-EFRR.

Vážení čitatelia, radi by sme vás informovali, že tento výpis z roko-
vaní mestského zastupiteľstva je informatívny a je priestorovo ohrani-
čený. Kompletný videozáznam nájdete na www. youtube.com/@ mes-
tosvit6078. V prípade, že máte záujem prečítať si zápisnicu z rokovania, 
nájdete ju na https://www.svit.sk/samosprava/ mestske-zastupitel-
stvo/dokumenty-msz/.                     red

 Dňa 1. mája 2025 sa vo Farnosti sv. Jozefa, robotníka v Svite ko-
nala slávnostná odpustová svätá omša, ktorá bola nielen duchovne 
hlbokým zážitkom, ale aj krásnym stretnutím ľudí zo Svitu.

Svätú omšu celebroval spišský biskup Mons. František Trstenský, 
ktorý odovzdal požehnanie všetkým prítomným.

Osobitne dojímavým momentom bolo slovo pani Budzákovej, 
sestry zosnulého Mons. Petra Fidermaka, ktorá v mene rodiny úprim-
ne poďakovala Sviťanom a Mestskému zastupiteľstvu za schválenie 
zmeny názvu ulice, ktorá teraz nesie meno jej brata. Pani Budzáková 
si s vďakou spomenula na to, ako Mons. Fidermak mal Svit veľmi rád 
a často sa sem vracal, vážil si miestnych ľudí a bol im veľmi blízky.

Tento deň bol obohatený aj o nádherné divadelné predstavenie 
„Blázon František“ o sv. Františkovi z Assisi, ktoré režíroval rodák zo 
Svitu pán Weinciller. Jeho profesionálne a hlboko ľudské umelecké 
dielo bolo pre nás všetkých zážitkom, ktorý nás naozaj oslovil a do-
jal. Bolo nám veľkou cťou privítať Mons. Trstenského aj v Dome kul-
túry a spoločne si vychutnať tento umelecký výkon. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastnili tejto výnimočnej slávnosti, 
a tešíme sa na ďalšie spoločné chvíle v podobe duchovných zážitkov.

(red.) 

Odpustová slávnosť  
sv. Jozefa, robotníka

Mesto Svit v spolupráci so Zborom pre občianske záležitosti plá-
nuje dňa 21. júna 2025 v dopoludňajších hodinách slávnostné pri-
jatie novonarodených detí primátorkou mesta Dášou Vojsovičovou. 
Súhlas so spracovaním osobných údajov je potrebné doručiť do 
9.  júna 2025!  

Primátorka mesta organizuje toto podujatie v spolupráci so Zbo-
rom pre občianske záležitosti mesta Svit a je určené pre novonaro-
dených občanov mesta Svit do jedného roka veku s trvalým poby-
tom v meste. Podmienkou účasti je, okrem veku dieťaťa, vypísanie 
súhlasu so spracovaním osobných údajov. Prosíme rodičov, ktorí 
majú záujem zúčastniť sa so svojím dieťatkom na tejto slávnosti, aby 
prišli tento súhlas vypísať do kancelárie prvého kontaktu MsÚ Svit, 
resp. matričného úradu alebo využili online formulár na webovej 
stránke mesta. Súhlas so spracovaním osobných údajov sa nachá-
dza aj na webe mesta na stiahnutie v sekcii Občan/Žiadosti, tlačivá, 
poplatky. Na základe tohto udeleného súhlasu rodičia obdržia po-
zvánku na slávnostné prijatie.

Na slávnosti bude rodičom z rúk primátorky odovzdaný dar 
v  hodnote 70 eur a darčekové predmety. Tešíme sa na stretnutie 
s  Vami!

Slávnosť uvítania novonarodených 
detí sa uskutoční 21. júna 2025

Dve prvenstvá do Svitu
Významným bežeckým podujatím bol v sobotu 10. mája 2025 

Košický mierový polmaratón KOSICE HALF MARATHON. Okrem 
klasického polmaratónu bežci súťažili aj na tratiach štvrťmaratónu 
(10,550 km) a minimaratónu (4,2 km).

Fantastická bežecká nádej Lujza Levarská ovládla minimaratón
Minimaratón v dĺžke 4,2 km absolvovalo spolu 253 štartujúcich 

mužov a žien. Excelentný výkon podala 15-ročná Lujza Levarská 
z AO Svit. Žiačka Spojenej školy Mierová Svit (z triedy pána Ladisla-
va Potočného) obsadila v celkovom spoločnom poradí mužov i žien 
8. miesto. Rýchlejších od nej bolo iba 8 mužov!!! Počas vyhlasova-
nia výsledkov neskrývala obrovské prekvapenie z víťazstva v ka-

tegórii žien. Podrobné výsledky záujemcovia nájdu na webstránke  
www.championchip.cz 

Na najvyššom stupni aj veteránka Danica Božová
Ďalšie prvenstvo si do Svitu priniesla veteránka Danica Božová, 

ktorá bežala štvrťmaratón (10,550 km). V štartovnom poli všetkých 
pretekárov a pretekárok bez rozdielu veku (spolu 459 mužov a žien) 
patrila vekom síce medzi najstarších, avšak na umiestnení sa to ne-
odrazilo.

V celkovom hodnotení spolu s mužmi obsadila 55. miesto a spo-
medzi 235 žien bez rozdielu veku 8. miesto.

V kategórii od 60 rokov zvíťazila s náskokom viac ako 15 minút. 
Jej výsledný čas by stačil i na prvenstvo u mladších bežkýň v kategó-
rii od 50 rokov.                

Košice Peace Half Marathon 2025
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V tento deň sa najmä v našich škôlkach 
a školách o niečo viac usmieva, hrá, tancuje, 
spieva a objíma. Deň detí nie je len o dar-
čekoch či sladkostiach - je hlavne o radosti, 
smiechu, láske a spoločných zážitkoch.

Krátko z histórie
Medzinárodný deň detí, ktorý oslavuje-

me každoročne 1. júna, má korene v období 
po druhej svetovej vojne, keď si svet uve-
domil, že deti potrebujú zvláštnu ochranu, 
starostlivosť a podporu. Prvýkrát bol Deň 
detí oficiálne vyhlásený na konferencii pre 
blaho detí v Ženeve v roku 1925, kde sa zišli 
zástupcovia z rôznych krajín sveta, aby ho-
vorili o právach a potrebách detí. V ten istý 
deň sa v niektorých krajinách slávil sviatok 
detí, a preto sa 1. jún postupne ujal ako me-
dzinárodne uznávaný dátum. 

Keď sa povie Deň detí...  
predškoláci v hlavnej úlohe

Pani riaditeľky škôl a škôlok zo Svitu spolu 
s pedagógmi každoročne s veľkým nasade-
ním, starostlivosťou a srdcom pripravujú pre 
deti výnimočný Deň detí. Ich snaha vytvoriť 
radostnú atmosféru, plnú hier, prekvapení 
a úsmevov, je dôkazom toho, ako veľmi im 
na deťoch záleží. Pri návšteve predškolákov 
v Materskej škole na Mierovej ulici nám deti 

s iskrami v očiach porozprávali, aké darčeky 
dostali už na svoj Deň detí a  zároveň nám 
prezradili aj svoje sny a priania

Na otázku, aký sviatok oslavujeme 
1.  júna, si deti najprv nevedeli spomenúť, 
no keď sme im napovedali „Deň detí“, hneď 
sa rozosmiali a nadšene začali rozprávať, čo 
pekné už niekedy na tento sviatok dostali. 
Lucka - bábiku, Filipko - Lego Spidermana, 
Zojka - hodinky a foťák, Matúško - zvonček 
na krk, ktorý mal v sebe dva kamene a Štev-
ko - Sonica 3. 

Pani učiteľka nám prezradila, že v rám-
ci sviatku všetkých detí, pripravuje každý 
rok Centrum voľného času vo Svite, spolu 
s dobrovoľníkmi, pre deti materských škôl 
Svitskú olympiádu MŠ. Deti z materských 
škôl sa tak každoročne stretávajú, aby si za-
súťažili a oslávili svoj deň plný hier a zábavy.

A čo by si ešte  
naše deti priali dostať?

Odpovede boli rôznorodé - niektoré ty-
pické a tradičné, ako hasičské auto, bábika 
na ovládanie či Sonic 4, no našli sa aj také, 
ktoré prekvapili svojou jednoduchosťou 
a  krásou - napríklad červená ružička.

V závere rozhovoru sme sa detí spýtali, 
čo by si na svoj deň vyčarovali, keby mali ča-
rovný prútik: štvorlístok pre šťastie, iPhone, 

či elektrickú bábiku, ktorá spieva a tancuje. 
Deti sú naozaj plné túžob a fantázie!

A ako by podľa nich  
vyzeral ideálny deň v škôlke?

Najviac by sa im páčilo kreslenie a žiadne 
spanie, aj keď našli sa aj takí, ktorí by naj-
radšej celý deň iba oddychovali alebo spali. 
Ako sa hovorí, niet nad detskú úprimnosť!

Deti vedia svojou úprimnosťou a fan-
táziou rozžiariť každý deň, a práve preto si 
zaslúžia, aby bol ten ich deň skutočne výni-
močný, a nemusí to byť len 1. jún. 

Pár nápadov, ako urobiť našim 
deťom výnimočný Deň detí
Piknik v parku alebo na záhrade:

Prečo je to jednoduché? Stačí zobrať 
deky, pripraviť jednoduché jedlo (sendviče, 
ovocie, keksíky) a ísť na čerstvý vzduch. Deti 
sa môžu hrať na tráve alebo v parku, behať, 
skákať, alebo lietať s drakom.

Maľovanie alebo kreslenie: 
Stačí pripraviť veľký kus papiera, farby, 

pastelky alebo fixky. Deti sa môžu voľne 
vyjadrovať a vytvárať spoločné dielo so svo-
jimi rodičmi. Čas a pozornosť je to najvzác-
nejšie, čo deťom môžeme darovať.

Spoločné hranie hier:
Klasické detské hry, ktoré si môžete zor-

ganizovať jednoducho doma alebo na zá-
hrade sú pre deti nenahraditeľným časom. 
Popri skvelom jedle v kuchyni alebo na 
záhrade si zahrajte s deťmi pohybové hry 
(futbal, badminton, naháňačky, skrývačky 
a pod.), logické hry, či klasické stolové hry. 
Spoločné hranie hier detí s rodičmi je dôle-
žité, pretože posilňuje vzťah, buduje dôve-
ru, podporuje vývoj dieťaťa a vytvára krásne 
spoločné spomienky. Deti sa pri hre učia, 
cítia sa milované a vnímané.

Urobte si spoločný filmový večer:
Vyberte obľúbené rozprávky alebo ani-

mované filmy, pripravte si k tomu občer-
stvenie (popcorn, ovocie alebo sladkosti) 
a  urobte si doma pohodlné miesto na po-
zeranie.

(red.)

Malé srdcia, veľké sny - 1. jún patrí všetkým deťom! 
Prvý jún je pre všetky deti výnimočný deň - oslavujú totiž svoj sviatok! Je to čas, keď si pripomíname, aké sú 
deti dôležité, vzácne a jedinečné.

Malé srdcia, veľké sny - 1. jún patrí všetkým deťom! 
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To, čo doteraz poznali len z hodín dejepi-
su či geografie, sa pred nimi zrazu zhmot-
nilo: pohľad z Eiffelovej veže, prechádzka 
zlatými sálami Versailles, večerná plavba po 
Seine s výhľadom na katedrálu Notre-Dame 
či umelecká atmosféra Montmartru.

Navštívili sme miesta ako Invalidovňa, 
kde odpočíva Napoleon Bonaparte, gotickú 
kaplnku Saint Chapelle či historickú štvrť 
Saint-Michel. Čerešničkou programu bol 
deň strávený v Disneylande - v rozprávko-

Nezabudnuteľný Paríž  
- zážitky, ktoré zostanú navždy

Naši žiaci sa v apríli vydali na poznávaciu exkurziu do mesta, ktoré je 
symbolom elegancie, kultúry a histórie - do francúzskeho Paríža.

vom svete plnom postavičiek, atrakcií a ne-
konečnej detskej radosti.

Okrem vedomostí si žiaci odniesli aj sil-
né priateľstvá, smiech, radosť a spomienky, 
ktoré sa nezabúdajú. Ďakujeme všetkým 
pedagógom, ktorí tento zájazd pripravili 
a sprevádzali žiakov počas celej cesty. Paríž 
v nás zanechal hlboký dojem - unavení, ale 
šťastní sme sa vrátili domov s pocitom, že 
sme zažili niečo výnimočné.

Simona Krzysiek 

Recitačné súťaže, akou je aj súťaž Štúrov 
Zvolen, ponúkajú deťom a mladým ľuďom 
priestor, aby svojím hlasom a prejavom 
vdýchli život písanému slovu. Každý súťa-
žiaci prináša na pódium kúsok seba, svoje 
vnímanie sveta, talent i odvahu. Zúčastniť 
sa takejto súťaže je samo o sebe výnimoč-
ný zážitok - a ešte väčším zážitkom je, keď 
vznikne vlastný autorský text. S radosťou 
uverejňujeme prácu jednej z našich žiačok, 
ktorá sa v školskom kole umiestnila na pr-
vom mieste. Svojou úvahou oslovila porotu 
a snáď osloví aj vás.

Slovo ako most 
k porozumeniu 
a emócii

Aký význam má  
nuda v našom živote?

Nuda. Čo sa vám vybaví, keď to slovo po-
čujete? Človek, ktorý len tak bezducho po-
zerá... niekam? Prípadne niečo podvedome 
robí? Obhrýza si nechty, hryzie si do pier? 
Zamyslite sa.

Mnohí si môžu myslieť, že keď sa nu-
díme, je to len strata času. Len tak na nič 
nemyslieť. To sa jednoducho nedá. Keď sa 
nudím, aj tak sa časom pristihnem, ako nad 
niečím rozmýšľam. Nuda. Predstavme si ten 
pocit ako túto retiazku. Častokrát ju nevní-
mam, ale je tu. Niekedy si uvedomím, že ju 
mám na krku, inokedy nie. Myslím, že už sa 
jednoducho stala mojou súčasťou. Rovnako 
ako nuda. Je súčasťou ľudstva, ľudských by-
tostí. Veď ako asi Newton objavil gravitáciu? 
Sedel pod jabloňou, zrejme nad niečím roz-
mýšľal. A prečo asi nad niečím dumal? Nu-
dil sa, a tak začal premýšľať. Potom mu na 
hlavu padlo jablko a čo sa stalo ďalej, už asi 
všetci vieme. Potom tu sú ešte ďalšie príkla-
dy. Einstein a jeho teória relativity, Darwin 
s preslávenou teóriou, že ľudia a opice majú 
spoločného predka, prvé skladby známych 
skladateľov, ako Mozart, Beethoven alebo 
Bach, a napokon aj ja a moje super-šialené, 
kreatívne teórie. Netvrdím, že vety, ktoré 
som pred chvíľou vyslovila, sú správne, 
v  súlade s históriou, fyzikou a čo ja viem 
čím ešte. Aj táto moja úvaha vznikla tým, že 
som sa nudila a pristihla som sa, že sa nudím 
a začala som o nude premýšľať.

Treba si hlavne pamätať, že nuda je sú-
časťou nás a našej existencie na Zemi. Ne-
zbavíme sa jej. Nedokážeme stále niečo 
robiť. Nuda nie je zlá, dokonca by som po-
vedala, že je až prospešná. Veď čo vy viete, 
možno vďaka nej aj vy raz budete slávni.

Radana Hanzely (7. A-Š)
Lenka Mužilová

1. mája sa učitelia a zamestnanci našej 
školy zapojili do brigády, počas ktorej sa ve-
novali skrášľovaniu školského areálu. S veľ-
kým nasadením hrabali lístie, sadili nové 
kvety, strihali stromy, maľovali lavičky, pleli 
burinu a celkovo prispievali k skrášleniu 

prostredia, v ktorom sa denne pohybujú 
naši žiaci.

Táto iniciatíva nielenže prispela k este-
tickému vzhľadu školy, ale zároveň posilni-
la tímového ducha a vzájomnú spoluprácu 
medzi učiteľmi a zamestnancami. Všetci 
zúčastnení sa zhodli, že podobné aktivity 
by sa mali konať častejšie, pretože prinášajú 
nielen úžitok pre školu, ale aj radosť a uspo-
kojenie z dobre vykonanej práce.

Žiaci sa tiež aktívne zapojili do tejto ini-
ciatívy v rámci vyučovania. Realizovali pro-
jekt „My sa staráme o našu planétu každý 
deň, nielen počas Dňa Zeme“. Učili sa, ako 
správne triediť odpad, recyklovať a neplyt-
vať. Vieme, že aj malé činy, ako zhasnúť svet-
lo, použiť fľašu viackrát alebo zbierať papie-
re, pomáhajú Zemi dýchať. Počas vychádzky 
po meste si všímali množstvo a typy triedia-
cich kontajnerov. Čítali tiež náučný text o   
ochrane životného prostredia a spolupra-
covali v skupinách pri rôznych aktivitách. 
Tvorbou lapbookov si pripomenuli, že Zem 
máme len jednu a musíme ju chrániť.

Mgr. Monika Dudinská
riaditeľka školy ZŠ Komenského

Deň zeme v ZŠ Komenského

Nezabudnuteľný Paríž  
- zážitky, ktoré zostanú navždy
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Dievčatá vyrábali patchworkové obaly na knihy
Šikovné dievčatá sa pod vedením odborníkov pustili do tvor-

by patchworkových obalov na knihy. Patchwork, ktorý sa tradične 
spája s textilným umením, bol pre naše žiačky nielen príležitosťou 
naučiť sa novú zručnosť, ale aj spoznať krásu detailnej práce s rôz-
nymi materiálmi. Vznikli tak unikátne obaly na knihy, ktoré spájajú 
tradičné techniky s moderným štýlom.

„Je to skvelá skúsenosť, ako môžeme ukázať, že staré remeslá 
majú svoje miesto aj v súčasnosti,“ povedala jedna z účastníčok diel-
ne.

Chlapci objavovali techniku linorytu
Pre chlapcov bola pripravená dielňa zameraná na techniku lino-

rytu. Táto grafická technika, ktorá zahŕňa vyrezávanie obrazov na 
linoleum, umožnila našim žiakom vyjadriť svoju kreativitu prostred-
níctvom vytvárania originálnych tlačí. Chlapci sa naučili, ako vytvo-
riť tlačovú matricu, následne ju napustiť farbou a odtláčať na papier. 
Výsledkom ich práce boli nádherné, vlastnoručne vyrobené grafiky.

Tento projekt je skvelým príkladom spolupráce medzi škola-
mi a  ukazuje, aké hodnotné môžu byť takéto iniciatívy pre rozvoj 
našich žiakov. Okrem toho, že sa naučili nové remeselné techniky, 
rozšírili si obzory a zlepšili svoje praktické zručnosti. Sme presved-
čení, že podobné projekty prinášajú našim žiakom veľa príležitostí 
na osobný rast, rozvoj kreativity a budovanie tímovej spolupráce. 

Spolupráca Mierovky so  
Strednou odbornou školou polytechnickou J. A. Baťu 
- cesta k rozvoju kreativity a zručností
Naša škola aktívne spolupracuje so SOŠ polytechnickou J.  A.  Baťu vo Svite. Partnerstvo 
prinieslo skvelé príležitosti pre našich žiakov. V rámci tohto projektu naši deviataci zúčastnili 
tvorivých dielní, kde sa venovali rôznym technikám umenia a remesiel.

Spoločné zážitky im tiež dávajú príležitosť preskúmať rôzne profesie 
a techniky, ktoré môžu v budúcnosti rozvíjať.

Týmto spôsobom môžeme nielen podporovať záujem o umenie 
a remeslá, ale aj motivovať deti k hľadaniu svojej cesty v rôznych 
oblastiach tvorivého a praktického života.

Ďakujeme Ing. Alici Skokanovej a jej kolegom  za myšlienku, spo-
luprácu a cenné rady.

 Ing. Miriam Kremmerová, Spojená škola, Mierová 134, Svit

Priaznivé počasie nám umožnilo vyčistiť okolie našej školy a za-
sadiť päť nových stromov, z výhry v projekte Nadácie Ekopolis, ktoré 
budú skrášľovať a obohacovať školský areál ešte dlhé roky. Veríme, 
že aj malé kroky môžu viesť k veľkým zmenám - stačí len začať!

Pri tejto príležitosti sa uskutočnil aj tretí ročník obľúbeného 
podujatia EKODEŇ, ktorý sa tento rok niesol v duchu témy „Z od-
padu umenie“. Všetci žiaci školy sa zapojili do jednej z ekologických 
aktivít - EKOmozgovňa, Eko kvietok, výstava „Z odpadu umenie“ či 
kreatívne Mólo druhej šance, kde sme s radosťou privítali aj hostí zo 
SOŠ polytechnickej J. A. Baťu.                (Spojená škola, Mierová)

Spoločne pre krajší svet!
Deň Zeme sme oslávili aktívne, s úsmevom a chuťou 
prispieť k ochrane nášho životného prostredia. 
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Člen skupiny Karol Šramko spomína a ho-
vorí: „Najaktívnejší sme boli v rokoch 1965- 
1969, každú nedeľu sme hrávali v Kaviarni 
Spoločenského domu vo Svite, pozývali 
nás aj na stužkové slávnosti i na prehliadky 
beatových skupín okresu Poprad. V zrelšom  
veku sme muzicírovali na spoločenských 

Posledný retročaj
Skupina Gordons si v tomto roku  pripomína šesťdesiate výročie svojho 
vzniku. Ich hudobnú činnosť ukončili 11. mája 2025 piatym Retročajom, 
ktorý bol venovaný  zakladajúcemu členovi Františkovi Bednárovi. 

akciách na Podbánskom a v Jezersku. Mali 
sme i niekoľko vystúpení v materskej škole 
a  v obidvoch základných školách vo Svite 
pre žiakov i dospelých. Každý z nás je iný, 
cez to všetko nás dokázala spojiť spoločná 
láska a to láska k hudbe. Ďakujeme všetkým 
našim priaznivcom.“   (Karol Šramko)

  Dňa 23. apríla 2025 členovia Jednoty dôchodcov urobili jarnú 
brigádu okolo petangového ihriska za mestským úradom.

Tohto roku súťaž v petangu začala 21. mája 2025. Pri zahájení 
petangovej ligy sa vyhlasujú víťazi z predchádzajúceho roku. Za 
rok 2024 1. miesto obsadila Únia žien, 2. boli členovia Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov a 3. miesto získala Jednota dô-
chodcov Svit.

Samozrejme pri zahájení petangovej ligy sa uvarí aj guláš. Tieto 
športové stretnutia dôchodcov sú plné súťaživosti, hravosti a vese-
losti.                   (Jednota dôchodcov Svit)

Aktivity Jednoty dôchodcov Slovenska - Svit
Jednota dôchodcov Slovenska - Svit každý rok 
organizuje petangovú ligu, ktorej sa zúčastňujú aj 
iné organizácie mesta. Petang sa hrá každý piatok 
od mesiaca máj až do októbra.

Po úspešnom prednese vlastnej tvorby poézie s názvom Kolobeh 
života v Okresnej knižnici v Poprade v septembri 2024 postúpil náš 
člen Jozef Kalakaj zo Svitu na Krajskú prehliadku v prednese ume-
leckého slova do Bardejova dňa 7. mája 2025. 

Po vyrovnanom prednese v troch kategóriách, odborná komisia 
vybrala najvyššie hodnotené laureátky na celoslovenskú reprezen-
táciu nášho kraja z každej disciplíny poézia, próza a vlastná tvorba 
na Orave v septembri 2025.

Za okresnú organizáciu JDS reprezentovala aj víťazka z roku 2023 
v  Starej Ľubovni z JDS Poprad, pani Devečková v próze. Veríme, že 
v budúcnosti osloví vlastná tvorba aj predsedníčku JDS Slovenska, 
pani Arvajovú, ako aj porotcov z odbornej komisie.

Predseda Okresnej organizácie JDS v Poprade, Mgr. Štefan To-
karčík, kladne hodnotil celý priebeh Krajského stretnutia prednesu, 
poďakoval organizátorom za stretnutie a za malé pozornosti pre 
všetkých zúčastnených,  za starostlivosť a malé občerstvenie aj pre 
doprovod.          (JDS Svit)

Krajská prehliadka  
v prednese umeleckého slova

Deň, ktorý  
patrí otcom

15. júna 2025 oslavujeme Deň 
otcov - deň venovaný všetkým 

mužom, ktorí s láskou, trpezlivosťou 
a odvahou kráčajú životom ako 

otcovia. Je to chvíľa, kedy im 
môžeme poďakovať za to, že sú tu 

pre nás - vždy, keď ich potrebujeme.

Otec je ten, kto nás sprevádza, 
pomáha, učí a podporuje. Mnohé 
veci robí ticho a samozrejme - bez 

potreby veľkých slov. No práve 
v tom je jeho sila. V každodennej 

prítomnosti, v spoľahlivosti, 
v obyčajných skutkoch, ktoré si 

často všimneme až neskôr.

Tento deň je príležitosťou zastaviť 
sa a vyjadriť vďaku. Nie je potrebné 
veľa - niekedy stačí úsmev, objatie 

alebo len spoločne strávený čas.

Milí otcovia - ďakujeme, že ste.  
Šťastný Deň otcov!
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Po tohtoročnej zime sme pociťovali deficit vlahy. Nepotešila 
nás príroda ani pri pohľade na kotol v Gerlachovskom štíte, keď sa 
objavili podľa legendy dvaja mnísi, už malo byť teplo. A opak bol 
pravdou, traja zmrznutí sa zdržali dlhšie. Mrazy zničili rozkvitnuté 
čerešne, orechy, jahody a kto nasadil uhorky, papriky, aj paradajky 
do voľnených záhonov, môže výsadbu opakovať. Ťažko dopesto-
vané sadenice opálil mráz. Verme, že koreňová zelenina a ostatná 
úroda bude dobrá, veď jarný strih stromov a prvé jarné postreky 
proti škodcom sme urobili. Teraz odporúčame sezónne sledovanie 
náletov obaľovačov a piliarok. Je potrebné sledovanie množenia 
múčnatky na egrešoch, ale aj na jabloniach, ak sa nepostriekajú, je 
potrebné konce konárikov ostrihať, potom tie napadnuté nehádžte 
do kompostu ale ich spáľte. V priestoroch skleníkov zaveste biele, 
žlté, alebo modré lepivé pásy, podľa druhu náletových škodcov, 
biele používame aj na slivkách a ringlotách proti piliarke v období 
kvitnutia čiernej bázy.

Ak sme tento rok vysadili nové stromy a kríky nezabudnime ich 
poriadne okopať cca 30 až 40 cm, môžeme urobiť ohrádku z fólii 
a zasypať mulčovacou kôrou, ktorá udržuje vlahu, tá je potrebná, 
aby neboli korene presušené, čo by smerovalo k vyschnutiu. Teraz 
môžeme na kmene omotať aj fóliu, na ňu natrieť lepidlo, nikdy ne-
smieme náter robiť priamo na kôru, lebo spálite kôru a strom môže 
uhynúť. Ak sa objavia vošky, ihneď odstrihnite končeky, kým sa listy 
neskrútia, po skrútení už sa nedostanete k škodcom. V dnešnej dobe 

Okienko pre záhradkárov od mája do júna
vidíme aj viac lienok, ak môžete, pochytajte ich a v krabičkách si ich 
preneste na záhradu - jedna lienka je lepšia, ako niektorý postrek, tá 
si poradí s voškami. Na listoch zemiaka sú prilepené vajíčka, ktoré sa 
podobajú vajíčkam pásavky zemiakovej, ale eko pomoc je na ceste, 
lienky sú jediné dravce proti nim. Pri použití postreku zničíme aj prá-
ve likvidátorov škodcov. Odporúčam zber, nie postrek. 

A čo prírodné hnojivo? Skúsme používať vylamované časti z pa-
radajok, výluh z cesnaku, či mladej žihľavy, ako hnojivo sú nenahra-
diteľné.   

Po polovici júna sa pripravme na letný presvetľovací rez na rodi-
vosť, spojený s prebierkou. Je potrebné, aby sme stromu pomohli 
pri nadmernom nasadení plodov. Stromu, ak necháme všetky na-
sadené plody, bude síce vyživovať všetky plody, ale tie budú malé. 
Verte, že strom, je ako matematická rovnica, ak má dať 10 kg plodov, 
dá ich, ale bez prebierky bude plodov veľa, ale budú malé. 

V tomto období si ešte vysádzame posledné priesady, niektorí aj 
zemiaky, skrátime výhony previsujúcich konárov a záhrada je pripra-
vená k rozkvetu. Nezabúdajme, že po teplých dažďoch je potrebné 
hriadky pokopať a tým umožniť zelenine rásť, nakoľko po dažďoch 
a polievaní sa na povrchu urobí škrupina, kde aj plody sa ťažko pre-
dierajú na povrch. Ak pôdu skypríme, aj plody zmohutnejú.

Tak hor sa do záhrady, aby sme napomohli rastu a tým potešili 
aj seba.

(Jozef Kalakaj)

Pomôže nám zistiť, koľko odpadu končí 
tam, kde by vôbec nemusel - v zmesových 
nádobách. Čas konania tejto aktivity bude 
v dostatočnom predstihu upresnený pro-
stredníctvom komunikačných kanálov Mes-
ta Svit. 

Pýtate sa, na čo je to dobré? Pretože kaž-
dý kus bioodpadu, plastu či papiera, ktorý 

Analýza odpadu vo Svite: Dáta, 
ktoré nás naučia triediť správne
Mesto Svit pripravuje dôležitú iniciatívu v oblasti odpadového 
hospodárstva. Dňa 26. júna  2025 na parkovisku pri Mestskom úrade 
vo Svite prebehne fyzická analýza odpadu, ktorá nám doslova „odhalí, 
čo (ne)triedime“. 

skončí na skládke, je premárnenou šancou 
na recykláciu, úsporu aj čistejšie životné 
prostredie.

A ako bude samotná analýza prebiehať? 
Náhodne sa vyberie niekoľko smetných 
nádob zo Svitu, ich obsah sa vysype, ručne 
roztriedi a odváži. Analýza potrvá približne 
4 až 6 hodín a do procesu sa aktívne zapo-

ja odborníci z JRK Slovensko s.r.o., zamest-
nanci Technických služieb Mesta Svit, pod 
odborným dohľadom aj žiaci škôl vo Svite, 
vybrané občianske združenia a neziskové 
organizácie, ktoré sa venujú životnému pro-
strediu a osvete. Títo účastníci spoločne roz-
delia obsah nádob na rôzne druhy – papier, 
plasty, bioodpad, elektroodpad, textil, sklo 
a ďalšie. 

Výsledky nám presne ukážu, aké zložky 
prevažujú a kde máme najväčší priestor na 
zlepšenie.

Analýzou získame reálny obraz o tom, 
ako triedime, podklady pre cielené kroky 
a osvetové kampane, lepšie nastavenie sys-
tému zberu a recyklácie a najmä: čistejší Svit 
a menej odpadu na skládkach

Svit sa mení – vďaka dátam, spolupráci 
a ochote spraviť veci lepšie.                     TS Svit

CENY MESTA SVIT ZA ROK 2024 
V piatok 27. júna 2025 o 16.00 hod. sa v Dome kultúry vo Svite  

uskutoční slávnostné popoludnie, počas ktorého budú udelené najvyššie 
mestské ocenenia tým, ktorí svojou prácou, nasadením  

a ľudskosťou obohatili život v našom meste. 
Cena mesta Svit a Cena primátora mesta Svit sú vyjadrením  

úcty a vďaky tým, ktorí svojou prácou, hodnotami a odhodlaním  
zanechali významný odkaz pre rozvoj a charakter mesta Svit. 

Srdečne vás na toto slávnostné podujatie pozývame  
a budeme radi, ak tento okamih prežijete s nami.
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cb Spoločenská kronika ad

Vážení občania, 
všetky náležitosti súvisiace s vybavením poslednej rozlúčky s Vaším blízkym môžete riešiť 

so zamestnancom Pohrebných služieb Svit na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

Otázka: Sme tri sestry a po otcovi sme zdedili rodičovský dom 
so záhradou. Sestra dostala od otca ešte počas života záhradu. Naša 
sestra však užíva dom, v ktorom aj býva, keď je na Slovensku. Vyža-
duje od nás, aby sme platili všetky náklady na tri časti. Ja s druhou 
sestrou sa však domnievame, že keďže tam nebývame, tak nemu-
síme platiť elektriku a pod. Chceme, aby nás vyplatila z domu a aj 
zo záhrady, ktorú dostala od otca, keďže my dve dom neužívame 
a dedičstvo sestra aj tak užíva sama. Nevieme sa však dohodnúť na 
cene ani na tom, kto ma platiť energie na dom. 

Odpoveď: Všetky tri sestry ste nadobudli podielové spoluvlast-
níctvo k domu a záhrade na základe dedičstva. Spomínaná záhrada, 
ktorú dostala vaša sestra od otca za života je výlučným vlastníctvom 
a teda nie je predmetom vyporiadania podielového spoluvlastníc-
tva. Pri dedení zo zákona ste si mohli započítať to, čo za života vaša 
sestra od  otca bezplatne dostala, pokiaľ nejde o obvyklé darovania. 
Vysporiadať podielové spoluvlastníctvo si môžete v mimosúdnom 
konaní, teda v mediácii. Ak nedôjde k dohode, zruší spoluvlastníc-
tvo k domu a vykoná vyporiadanie na návrh niektorého spoluvlast-
níka súd. Prihliadne pritom na veľkosť podielov a na účelné využitie 
veci. Ak nie je rozdelenie domu dobre možné, prikáže súd dom za 

Otázka z mediačnej poradne
primeranú náhradu jednému alebo viacerým spoluvlastníkom; pri-
hliadne pritom na to, aby sa vec mohla účelne využiť a tiež zohľad-
ňuje násilné správanie podielového spoluvlastníka voči ostatným 
spoluvlastníkom, v prípade ak nemu dochádza. Ak dom žiadna 
z vás ako  spoluvlastníčok nechce, súd nariadi jeho predaj a výťažok 
z domu rozdelí podľa podielov. Z dôvodov hodných osobitného zre-
teľa súd nezruší a nevyporiada spoluvlastníctvo prikázaním domu 
za náhradu alebo predajom domu a rozdelením výťažku, ale to zrej-
me nie je váš prípad. O hospodárení so spoločnou vecou rozhodujú 
spoluvlastníci väčšinou počítanou podľa veľkosti podielov. Náklady 
spojené s nehnuteľnosťou ste povinný platiť všetky tri podľa výšky 
podielov. Sú to napríklad daň z nehnuteľnosti, nevyhnutné opravy 
a pod. Ak niektorá z vás užíva dom výlučne pre seba, mala by zná-
šať užívacie náklady a to energie, vodu a pod. Môžete si užívanie 
spoločnej nehnuteľnosti len jednou z vás ošetriť napr. nájomnou 
zmluvou alebo dohodou o nadužívaní, v ktorej si dohodnete pod-
mienky užívania spoločnej nehnuteľnosti. Zákon tiež predpokladá 
najprv dohodu spoluvlastníkov v tomto prípade, a preto je mediácia 
vhodná, rýchlejšia a lacnejšia alternatíva ako súdne vyporiadanie. 

Mediačné centrum Poprad

 Žofia Holubová * 17. 12. 1937 V 26. 4. 2025

 Ján Kičura * 1. 11. 1950 V 6. 5. 2005

 Anna Jašová * 6. 1. 1948 V 11. 5. 2025

 Ľudmila Frkáňová * 19. 6. 1933 V 14. 5. 2025

Spomienku nežnú do neba Ti posielame, 
srdce stále bolí, na Teba nezabudneme.

Dňa 1. júla uplynie šesť rokov, čo nás navždy  
opustil náš milovaný manžel, ocko a starký

Štefan Gavaler.
Chýbaš nám každý deň viac...

S láskou a úctou spomínajú najbližší.

Ťažko sa s Tebou lúčilo, ťažko je bez Teba byť. Láska 
však smrťou nekončí, v našich srdciach budeš žiť. 

Dňa 4. mája 2025 uplynulo 12 rokov od smrti našej 
milovanej dcéry, manželky a mamky 

Ing. Aleny Blazoňovej, 
ktorá nás navždy opustila vo veku 50 rokov. 

Ten, kto Ťa poznal, si spomenie,  
ten kto Ťa mal rád, nezabudne.

Venujte jej spolu s nami tichú spomienku. Ďakujeme. 
Smútiaca rodina a vnučka Tamarka.

 Margita Makulová * 29. 3. 1948 V 16. 5. 2025

 Eva Šimová * 31. 5. 1937 V 17. 5. 2025

  Ján Očvár * 15. 4. 1939 V 7. 5. 2025

  Mária Nahalková * 4. 6. 1936 V 18. 5. 2025
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Stiahnite si mobilnú aplikáciu

V OBRAZE 
ktorá vám umožní sledovať: l Kultúrne a športové podujatia  

l Fotogalériu l Aktuality l Úradnú tabuľu
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Mestská knižnica

Mestská knižnica Svit
oznamuje návštevníkom, že v období

od 23. júna 2025 do 20. júla 2025
bude z dôvodu celkovej revízie knižničného fondu

z a t v o r e n á !
Ďakujeme za pochopenie.

Vo štvrtok 15. apríla sme v priestoroch Mestskej knižnice vo Svite 
privítali známu slovenskú spisovateľku Andreu Rimovú. Čitateľkám 
porozprávala o svojej tvorbe, začiatkoch, ale aj o živote na Cypre, 
kde pár rokov žila a pracovala. Dozvedeli sme sa informácie zo záku-
lisia vydávania kníh a videli sme aj zaujímavé videá z krstu autorki-
nych kníh pod vodou či v lietadle.

Andrea Rimová je jednou z najpredávanejších slovenských auto-
riek. Debutovala románom Amnestia na zradu a dnes má na svojom 
konte už dvadsiatku kníh. 

Ďakujeme jej za návštevu a prajeme ešte veľa napísaných kníh 
a veľa spokojných čitateľov. Podujatie z verejných zdrojov podporil 
Fond na podporu umenia.

Krásna literatúra

Viveca Sten: Mrazivá obeť
Štokholmskej policajtke Hanne Ahlanderovej sa zrútil svet – 

opustil ju partner a hrozí, že príde o prácu. Preto sa uchýli na ses-
trinu chatu v raji lyžiarskeho strediska Are, no jej pohodlie netrvá 
dlho. Dedinkou otrasie náhle zmiznutie miestnej tínedžerky. Hanna 
si nemôže pomôcť a zapája sa do vyšetrovania spolu s inšpektorom 
Danielom Lindskogom. K Are sa ženie snehová búrka a čas na pátra-
nie po stratenom dievčati sa kráti. Každá nová stopa pritom Hannu 
a Daniela približuje k čomusi oveľa hrozivejšiemu, než si predstavo-
vali.

 Táňa Keleová-Vasilková: Eliška
Príbeh Elišky sa začína počas druhej svetovej vojny. Čitatelia majú 

možnosť sledovať, ako sa z malého dievčatka stala starenka. Bez 
ohľadu na vek bola vždy úžasná, láskavá a srdcu milá... aj napriek 
svojmu batôžku chýb, prehier a bolestí. A hoci bola uznávaná ma-
liarka, prvoradá pre ňu vždy bola rodina a blízki. Príbeh Elišky je plný 

lásky a presvedčenia, že človek musí veriť sám v seba a vo svoje sny. 
A takisto je o poznaní, že bolesť nikdy úplne nezmizne, len sa zmení.

 Daniel Tammet: Deväť myslí  
- krása v rozmanitosti autistického spektra

Autistický savant a matematický génius Daniel Tammet sa rozho-
dol preskúmať životné príbehy výnimočných autistických ľudí. Jeho 
kniha rozbíja všetky stereotypy a približuje jedinečné životné skú-
senosti deviatich neurodivergentných mužov a žien. Autor odkrýva 
vnútorný svet svojich hrdinov a hrdiniek, aby oslávil silu a krásu ne-
urodivergentnej mysle ako aj odvahu, s akou si títo ľudia vybudovali 
svoje životy.

Nové knihy v knižnici

Literatúra pre deti a mládež

Frances Tosdevin: Deduškova hviezda
Deduško vie, ako sa rodia hviezdy. Rozpráva mi o nich príbehy 

a ukazuje mi, ako žiaria na oblohe. Ale teraz je niečo inak. Príbehy 
v dedkovej pamäti začínajú blednúť. Prečítajte si dojímavý príbeh 
o tom, ako láska naprieč generáciami dokáže prekročiť hranice gala-
xie! Užitočná a krásne spracovaná obrázková knižka pomôže deťom 
a rodičom vo chvíľach, keď sa v rodine vyskytne starecká demencia.

 
Lena Riečanská: Nebezpečná hra

Námet tohto románu je inšpirovaný skutočnosťou. Nela a Lukáš 
sú dvanásťroční školáci, ktorí si dobre rozumejú a pomáhajú si. Až 
do chvíle, keď Lukášov otec rozhodne o jeho preložení do lepšej 
školy v meste. Lukáš sa stáva terčom a korisťou posmeškárov. Chla-
pec z obavy pred pomstou o situácii nikomu nehovorí. Všetok smú-
tok skrýva v duši. Mama vidí, že sa niečo deje, ale pripisuje to zmene 
prostredia a náporu povinností. Dej vyvrcholí, keď sa chlapec zo 
školy nevráti domov. Bude pátranie po stratenom chlapcovi úspeš-
né? Začítajte sa a všetko sa dozviete.

 Matthew McConaughey: Len preto
Už si sa niekedy bál a bol vzrušený súčasne? Už sa ti stalo, že ťa 

niekto zranil, ale aj tak si mu odpustil? Zamyslel si sa niekedy nad 
tým, či existuje viac než len jedna správna odpoveď na otázku? 
Rozporuplnosť je všade okolo nás. A robí nás tým, kým sme. Autor 
bestsellera New York Times a držiteľ Oscara Matthew McConaughey 
vdýchol svojský humor a múdrosť aj tejto kolekcii neobyčajných ži-
votných lekcií, ktoré malému i veľkému čitateľovi pomôžu pochopiť, 
čo všetko dokáže, keď chce.

Mestská knižnica
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Druhá nedeľa v máji patrí mamám, aj čle-
novia klubu Štúrova 46 si pripomenuli Deň 
matiek stretnutím pri studničke s posede-
ním pri guláši, 12.05.2025 - v pondelok, kde 
sme pripravili aj malé športové hry, ale po-
časie bolo nevyspytateľné a zápolenie poľa-
vilo. Od rána Drevko, Kalakaj, Jopek, Štefko 
a Garajčeková prichystali chutný guláš. Ško-
da, že nie všetci členovia sa mohli tejto akcie 
zúčastniť. Radi sme medzi nami privítali pri-
mátorku mesta Ing. Dášu Vojsovičovú a ve-
dúcu sociálneho oddelenia  PhDr. Petronelu 
Bockovú. Oslávenkyňa okrúhleho výročia, 
naša Marka, nám na heligónke zahrala zo-
pár veselých piesní. V kolektíve vládla dobrá 
nálada, kde mamky boli obdarované kytič-
kou tulipánov a malou sladkosťou. Všetkým 
padlo dobre trojhodinové stretnutie mimo 
priestorov klubu a lúčili sme sa v popolud-
ňajších hodinách v dobrej nálade.

(Jozef Kalakaj predseda Klubu seniorov)

Deň matiek v Klube seniorov

Pre mamičky a deti bol nachystaný 
program, ktorý si všetci užili. O deti sa po-
starali naši animátori a mamky si v kľude 
oddýchli. Zábavu nám zabezpečil úžasný  
Maroš Kamoš, ktorý roztancoval nielen deti 
ale aj rodičov. Samozrejme sme prešli aj 
symbolickú Míľu pre všetky mamky, ktoré 
sú pre nás nenahraditeľné. Bolo to príjem-
ne strávené popoludnie v našej komunite. 
Nechýbal ani darček pre mamičky, všetky 
dostali malé farebné srdiečka, ktoré si od-
niesli, aby mali pamiatku na tento deň. 

Ďakujeme všetkým čo prišli, Marošovi 
Kamošovi a nášmu sponzorovi TATRAVA-
GÓNKE Poprad.       Eva Žoldáková

Míľa pre mamu

Zápas bol veľmi vyrovnaný a skončil 3:3, 
ale nakoniec rozhodli sety v prospech do-
máceho klubu v pomere 7:6. 

V ďalšom kole už neboli dorastenci tak 
úspešní a prehrali v Betliari, aj doma s Po-
pradom rovnako 6:0.

Zastúpenie máme aj v celoštátnej súťa-
ži deti do 10 r. v detskom Federation Cup. 
Reprezentovať naše mesto budú v mesiaci 
jún Leyla-Ruby Bodnar,Abigail Bargerová 
a Fabryová Rebeka.

V družstvách veteránov 55+ prvé kolo 
odohrali bratia Joppovci  na domácej pôde 
s minuloročným víťazom z Michaloviec. 
Zápas bol veľmi vyrovnaný a skončil víťaz-
stvom Svitu 3:0. Cez víkend 10.5.2025 sa 
konali majstrovstvá regiónu veteránov a pre 
hráča Svitu Štefana Joppu úspešne, keď si 
vo finále poradil s minuloročným majstrom 
Slovenska a vyhral v kategórii 60+. Víťazstvo 
dosiahol aj vo štvorhre s  Vidišom - hráčom 
zo Spišskej Novej Vsi.

Joppa Štefan, predseda TK SVIT

Tenisová letná sezóna úspešne  
zahájená prvým kolom dorastencov
Dňa 22. 4. 2025 odohrali vo Svite v krajskej súťaži zápas proti GSM Prešov. 

Zľava hráči Svitu: kapitán Š. Joppa, R. Jackovič, M. Fronc, T. Adamkovič a T. Kuna

V sobotu 10. mája 2025 sa 
uskutočnilo tradičné už 7-krát 
zorganizované podujatie nášho 
centra Míľa pre mamu.
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Úvodného kola sa zúčastnilo 6 školských 
tímov, zo ZŠ Komenského Svit, SŠ Miero-
vá Svit, ZŠ Štrba, ZŠ Liptovská Teplička, ZŠ 
Tatranská Lomnica, ZŠ Vikartovce, v ktorom 
každé družstvo odohralo dva súťažné zápa-
sy v systéme 2x10 minút čistého času. 

Plný počet šiestich bodov si z 1. kola 
odnášali tímy zo ZŠ Komenského Svit a ZŠ 

Podtatranská žiacka hokejbalová  
liga i v kategórii do 15 rokov
Pod organizačným vedením miestneho hokejbalového klubu MhbK 
Lords Ball Svit, v spolupráci s Centrom voľného času Svit a s podporou 
Slovenskej hokejbalovej únie (ShbÚ) sa v posledný aprílový deň 
(30.4.) na asfaltovom ihrisku pri Mladosti uskutočnilo 1. kolo školskej 
hokejbalovej ligy, Podtatranská žiacka hokejbalová liga (PŽHbL) 
kategórie do 15 rokov. 

Tatranská  Lomnica. „Komeňáci“ postupne 
vyhrali nad ZŠ Liptovská Teplička 5:0 (3:0, 
2:0), v ktorom skórovali Tomáš Sabo trikrát, 
po jednom Samuel Copúš a Adrián Csémi. 
Vo svojom druhom zápase zdolali družstvo 
zo SŠ Mierová Svit 5:1 (3:0, 2:1), v ktorom 
Tomáš Sabo premieňal opäť trikrát a po jed-
nom pridali Karol Floriančič, Samuel Copúš, 

za „Mierovákov“ sa presadil Štefan Sasák. ZŠ 
Tatranská Lomnica vyšla víťazne v zápasoch 
so ZŠ Vikartovce 2:1 (0:1, 2:0) a so SŠ Miero-
vá Svit 5:2 (0:2, 5:0). Po jednom víťazstve si 
pripísali družstvá ZŠ Liptovská Teplička nad 
ZŠ Štrba 3:2 (3:2, 0:0) a ZŠ Vikartovce nad ZŠ 
Štrba 6:0 (4:0, 2:0).

Zápasy rozhodoval extraligový rozhodca 
Slovenskej hokejbalovej únie Martin Šimko 
(z Martina) spoločne s Matúšom Prokopom. 
Priebeh 1. kola školskej ligy U15 svojím fo-
toobjektívom zachytával Samuel Skokan zo 
ZŠ Komenského Svit.

Priebežné poradie PŽHbL U15: 1. ZŠ Ko-
menského Svit (6b., 10:1), 2. ZŠ Tatranská 
Lomnica (6b., 7:3), 3. ZŠ Vikartovce (3b., 7:2), 
4. ZŠ Liptovská Teplička (3b., 3:7), 5. - 6.  SŠ 
Mierová Svit (0b., 3:10), 5. - 6. ZŠ Štrba (0b., 
2:9). 

 PhDr. Ladislav Kalasz,                                                                                       
za organizáciu PŽHbL U15

 Úvodného prvého kola sa zúčastnilo 
viac ako 200 pretekárov z celého Slovenska, 
medzi nimi i 30 členná výprava pretekárov 
z TOM Červík Svit pri O.Z. Buď Fair Play – 
Klub Mladých Sviťanov, zastúpená takmer 
vo všetkých kategóriách od prípravky, naj-
mladšieho, mladšieho, staršieho žiactva, až 
po kategórie dorastu a žien. 

V lesnom teréne kysuckej lokality sa zo 

svitovského klubu v silnej celoslovenskej 
konkurencii najlepšie darilo Timejke Dzi-
fčákovej v ktg. najmladšie žiačky 2. miesto 
(ZŠ Komenského Svit), Stelke Medvecovej 
1.miesto, Sarah Kostyšákovej 2. miesto, obe 
v ktg. dorasteniek (obe SŠŠ PP), Eme Eneke-
šovej 1. miesto, Danke Enekešovej 2. miesto, 
obe v ktg. ženy A (obe VŠE BA), Andrei 
Vnenčákovej 2. miesto v ktg. Ženy C. 

Úspechy v 1. kole Slovenského  
pohára v turisticko-orientačnom behu
Koncom mesiaca (27.4.) sa v Nesluši pod organizačným vedením OZ Priatelia 
Kysúc, Športklub turistiky Kysucké Nové Mesto a obec Nesluša uskutočnilo 
1. kolo Slovenského pohára v Turisticko - orientačnom behu (SP TOB).

Do prvej desiatky sa zo Sviťanov vo 
svojích kategóriách umiestnil Tomáš Ko-
ščák 6. miesto, Patrik Klein (nováčik súťaže) 
7.  miesto obaja v ktg. najmladší žiaci (SŠ 
Mierová Svit), , Dianka Kožuchová v ktg. 
najmladšie žiačky 5. miesto (SŠ Mierová 
Svit), Daniel Bednár 7. miesto, Adrián Ho-
loška 8.  miesto, Martin Kantor 9. miesto, 
Jožko Dluhý 10.  miesto, všetci štyria v ktg. 
mladší žiaci (SŠ Mierová Svit), Kajka Tamáši 
4. miesto (ZŠ Komenského Svit), Anička Ni-
ková 6. miesto (SŠ Mierová Svit), obe v ktg. 
mladšie žiačky, Adrián Csémi 5. miesto v ktg. 
starší žiaci, Lejka Dzifčáková 6. miesto v ktg. 
staršie žiačky (všetci traja ZŠ Komenského 
Svit), Anežka Hudáková 9. miesto, obe v ktg. 
staršie žiačky (SŠ Mierová Svit), Alex Jína 
4.miesto v ktg. dorastencov (SSOŠ PP). Poďa-
kovanie patrí všetkým našim miestnym pre-
tekárom za ich bojovnosť, za snahu o čo naj-
lepší výsledok, ktorú vynaložili počas 1. kola 
SP TOB v Nesluši, medzi ktorých patria i Si-
monka Podolcová, Michal Drozd (obaja ŠŠ 
Mierová Svit), Samuel Copúš, Martin Keďuch 
(obaja ZŠ Komenského Svit) a ďalším nováči-
kom súťaže Lujze Stroea (MŠ Mierová), Ione-
la Mária Stroea, Viktórii Smoleňovej, Zuzane 
Budzákovej (všetky tri SŠ Mierová Svit), Ma-
túšovi Marčokovi (ZŠ Komenského Svit).

Najbližšie dve súťažné kolá sa uskutočnia 
v priebehu mája, 2. kolo SP TOB v Dubnici 
nad Váhom (17.5.), 3. kolo SP TOB vo Svite 
(31.5.).

PhDr. Ladislav Kalasz, za TOB TOM Svit
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Od rána do večera tu bojovalo o zisk celoslovenskej trofeje 24  tí-
mov zo Slovenska, za účasti viac ako 400 účastníkov. Všetky tímy si 
užívali nástupy s plameňmi a svetelnou šou. Podľa organizátorov 
podujatia sa na turnaji stretla hokejbalová kvalita, počas ktorého boli 
mnohé zápasy vypäté, na čo prísne dohliadali rozhodcovia Slovenskej 
hokejbalovej únie. 

Najväčšieho seniorského hokejbalového podujatia na Slovensku sa 
poprvýkrát zúčastnili i naši mládežnícky hokejbalisti z MhbK Lords Ball 
Svit z U18/U20. Vo svojom celoslovenskom debute sa medzi seniormi 
nestratili. V úvodnom zápase základnej časti skupiny „B“ s družstvom 
Slovenská reprezentácia ShbÚ (neskorším víťazom Ország Cupu) 
síce prehrali 0:6 (0:1, 0:5),  súpera však v prvej časti zápasu poriadne 
vytrápili, zlom prišiel až v druhej časti, kde rozhodli väčšie súperové 
skúsenosti. V ďalších zápasoch mládežnícky „Lordi“ sa ešte viac zomkli 
a odohrali pekné sebavedomé, vyrovnané zápasy. V poradí druhom 
derby s tímom Sparta Slovenská Ľupča ešte v úvode druhej časti „de-
saťminútovky“viedli 3:1, súper však v 14.minúte znížil na 3:2. Prišla po-
sledná minúta zápasu a všetko nasvedčovalo na prvé víťazstvo „Lor-
dov“, no súperovi sa predsa len podarilo vyrovnať a vzápätí dokonca 
i vsietiť ďalší gól na konečných 3:4 (2:1, 1:3). Svoju prvú výhru „Lordi“ 
zaznamenali v zápase s Predátors Plachtince výsledkom 3:2 (1:1, 2:1), 
keď v poslednú minútu sa zápas opäť zdramatizoval, súper znižoval, 
no víťazstvo si „Lordi“ už tentokrát udržali. V ďalšom vyrovnanom zá-
pase, s HBK Krupina miestni mládežníci tentokrát celý zápas doťaho-
vali skóre, keď v 15 minúte zápasu sa im podarilo ešte znížiť na 3:4 (1:3, 
2:1), čo však už bolo i konečným výsledkom, keďže ďalšie góly sa už 
nepodarilo vsietiť. V poslednom zápase v základnej časti s LC Pelicans 
Lučenec sa „Lordi“ tešili z ďalšej výhry pomerom 5:1 (3:1, 1:0). 

V hre o baráž si „Lordi“ poradili víťazne s družstvom Žraloci Horná 
Ves výsledkom 4:1 (3:0, 1:1) a postúpili tak do osemfinále, kde narazili 
na víťaza skupiny A Pro Auto Banská Bystrica (neskoršieho semifina-
listu). Celý zápas sa niesol v napätej atmosfére, s mnohými tvrdými 
zákrokmi, hlavne zo súperovej strany. Už v druhej minúte zápasu za 
nepriaznivého stavu 0:2 bol vylúčený banskobystrický gólman do 
konca zápasu za nešportové správanie. Početnú výhodu „Lordi“ využili 
a znížili na 1:2. Súper však pokračoval v tvrdej hre, často na hranici 
pravidiel. Vývojom hry prišli i vylúčenia na strane „Lordov“, čo súper 
využil a v prvej časti pridal ešte ďalšie dva góly na 1:4. V druhej časti 

desaťminútovky sa „Lordi“ snažili o dorovnanie, čo sa však už nepo-
darilo, táto časť skončila bezgólovo po oboch stranách s konečným 
výsledkom 1:4 (1:4,0:0).  

Mládežnícky hokejbalisti z MhbK Lords Ball Svit na seniorských 
Majstrovstvách Slovenska regionálnych výberov v hokejbale 3vs3, Or-
szág Cupe sa umiestnili na peknom 15.mieste z 24 tímov Slovenska. 
Mládežníci z MhbK Lords Ball Svit na celoslovenskom turnaji zahrali 
vcelku vyrovnané zápasy, ich debut so seniorským hokejbalom bol 
pre nich dobrou skúsenosťou.

Konečné poradie Ország Cup-u 3vs3: 1. Slovenská reprezentácia 
ShbÚ, 2. Jets Nitra OC, 3. Indiáni Žiar nad Hronom, 4. Pro Auto Banská 
Bystrica, 5. Autos Hockey 22 Kmeť’ Banská Bystrica, 6. One Taxi Ban-
ská Bystrica, 7. TJ Zvolen, 8. Barani Banská Bystrica, 9. HBK Krupina, 
10.  HVTT Nitra, 11. HKM Zvolen Juniori, 12. Sparta Slovenská Ľupča, 
13. Jokerit Pezinok, 14. TNHL Trenčín, 15. MHBK Lords Ball Svit, 16. Five 
Fingers Žilina, 17. Sparta White Slovenská Ľupča, 18. Predators Plach-
tince, 19. Žraloci Horná Ves, 20. Hca Rožňava, 21. Tatran Tŕemošná, 
22.  LC Pelicans Lučenec, 23. Mojšanské pilky, 24. Deamons Hliník nad 
Hronom.                 PhDr. Ladislav Kalasz, za MhbK Lords Ball Svit

Debut našich mládežníckych hokejbalistov na
seniorských majstrovstvách slovenska Ország Cup 3 vs 3
Počas dvoch májových víkendových dní (10.5. - 11.5.) sa na upravenej ploche zimného štadióna v Banskej Bystrici 
odohral 16. ročník Ország Cupu, seniorské Majstrovstvá Slovenska regionálnych výberov v hokejbale 3vs3. 

Koncom mesiaca (27.4.) sa v Topolčanoch uskutočnil celoslovenský 
hokejbalový turnaj Varga cup kategórie do 11 rokov, za účasti i nášho 
miestneho hokejbalového družstva MhbK Lords Ball Svit.

V základnej časti si chlapci z nášho miestneho svitovského klubu 
vybojovali prvú priečku, keď postupne zdolali topolčianskych favoritov 
súťaže, tím ŠK Rebels 91 Topoľčany devils 2:0,  družstvo Ľadové búrky 
Partizánske 14:0,  HBK Nitrianskych Rytierov Nitra 15:4, HK IMS-East Po-
pradských Pirátov modrí 9:1. Vo štvrťfinálovom zápase narazili na po-
pradskí tím HK IMS-East Popradskí Piráti bieli, ktorých zdolali pomerom 
5:0, v semifinálovom dueli vyhrali nad ŠK Rebels 91 Topoľčany žltí 8:5. 
Po víťaznej šnúre šiestich zápasov po sebe sa prebojovali až do finá-
lovej časti. Tu sa vo vzájomnom zápase stretli opäť s tímom ŠK Rebels 
91 Topoľčany devils. Večerný finálový zápas bol v znamení vyrovnanosti 
a náročnosti po oboch stranách. V dramatickom zápase sa z víťazstva 
nakoniec tešil topolčiansky tím tesným výsledkom 3:2. Mladí „Lordi“ sa 
ešte dvadsať sekúnd pred koncom odvolaním svojho brankára snažili 
o dorovnanie výsledku a o následné vynútenie si trestných nájazdov, 
čo sa však už nepodarilo. „Lordi“ si tak na celoslovenskom turnaji z de-
siatich zúčastnených tímov vybojovali 2. priečku s titulom Vicemajstrov 
Varga cupu Topolčany.         PhDr. Ladislav Kalasz, za hokejbal Svit

Vicemajstri hokejbalového turnaja U11 v Topolčanoch
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U23: Majstrovský titul zostal doma!
Na domácej pôde vo Svite sa konal fi-

nálový turnaj Majstrovstiev Slovenska v ka-
tegórii do 23 rokov. Domáci tím BKM Iskra 
Svit predviedol dominantný výkon a po 
dvoch presvedčivých víťazstvách si zaslúže-
ne odniesol titul majstra Slovenska.

Semifinále: Svit - Žiar nad Hronom 99:58
Súpera zlomila kolektívna hra, rýchly 

prechod do útoku a spoľahlivá obrana. Naj-
viac bodovali Kokavec (21), Matušek (19), 
Harabin a Kubala (po 16).

Finále: Svit – Levice 106:77
Vo finále predviedol Svit svoju silu na-

plno. Kubala sa blysol 31 bodmi, Matušek 
a Kokavec pridali po 15, Harabin a Jendri-
chovský po 14.

Konečné poradie U23:
1. BKM Iskra Svit
2. ŠBK Patrioti Levice
3. AKAPO Lučenec
4. BK MŠK Žiar nad Hronom

All Stars turnaja:
- Roderik Roško (Lučenec)
- Samuel Solčánsky (Levice)
- Lukáš Jendrichovský (Svit)
- Dávid Harabin (Svit)
- Július Matušek (Svit) – MVP turnaja

U20: Strieborný výkon  
na majstrovstvách v Nitre

Tím U20 BKM Iskra Svit sa počas víkendu 
predstavil na finálovom turnaji v Nitre. V se-

mifinále zdolal Žiar nad Hronom a vo finále 
sa stretol s favoritom z Bratislavy.

Semifinále: Svit - Žiar nad Hronom 78:63
Kubala zaznamenal 28 bodov a 14 dosko-

kov, výborne ho doplnili Jendrichovský 
(15 bodov, 14 doskokov) a Matušek (12 bo-
dov, 14 doskokov).

Finále: Svit - Inter Bratislava 55:89
Napriek snahe a bojovnosti nestačili naši 

chlapci na silného súpera. Najviac bodova-
li Jendrichovský a Kokavec (po 13), Kubala 
pridal 9 bodov.

Konečné poradie U20:
1. Inter Bratislava
2. BKM Iskra Svit
3. Nitra Blue Wings Academy
4. BK MŠK Žiar nad Hronom

All Stars výber: Lukas Kubala (Svit)

Basketbalisti zo Svitu s veľkým 
úspechom: titul U23 a striebro U20!

Sezóna nekončí - čakajú nás ďalšie výzvy!

Aj keď sa nám sezóna pomaly blíži ku 
koncu, v najbližších týždňoch nás čakajú 
ďalšie skvelé basketbalové podujatia. 

Vo Svite budeme hostiť Majstrovstvá Slo-
venska kategórie U17, na ktorých privítame 
tímy Inter Bratislava, MBA Prievidza a Akapo 
Lučenec Blue.

Naše najmladšie kategórie sa zúčastnia 
minifestivalu U11 a U12 v Košiciach, kde ich 
čaká radosť z hry a cenné skúsenosti. Druž-
stvo U15 pocestuje na medzinárodný turnaj 
do poľského Zabierzowa, zatiaľ čo tím U14 
bude reprezentovať klub na medzinarod-
nom turnaji v Kežmarku.

BKM Iskra Svit tak pokračuje v aktívnom, 
úspešnom a hodnotnom závere sezóny, 
ktorý ukazuje silu, potenciál a srdce nášho 
klubu.

(Vladimíra Pitoňáková,  
foto: Samuel Skokan a Miroslav Slávik)
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